
Nazwa 
kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowości

Oznaczenie 
kwalifikacji: A.36

Numer zadania: 03

Kod arkusza: A.36-03-03_zo

Lp. Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny
dopuszcza się inne sformułowania poprawne merytorycznie

R.1 Rezultat 1: Plan kont księgi głównej i ksiąg pomocniczych 0 0

R.1.1
wprowadzone konta księgowe i oznaczone jako tylko bilansowe: 010, 071, 100, 131, 134, 200, 210, 220, 221, 
225, 231, 300, 330, 801, 802

R.1.2
wprowadzone konta księgowe i oznaczone jako tylko wynikowe: 400, 401, 402, 403, 404, 405, 409, 730, 731, 
750, 751, 760, 761

R.1.3 podłączone konta analityczne do kont: 200-X, 210-X
R.2 Rezultat 2: Tabela amortyzacyjna środków trwałych za 2018 rok                                    

R.2.1 Lp. 2. - nr inwentarzowy (kol.2) i nazwa środka trwałego (kol.3): 1/04/2018, wózek widłowy WARWO
R.2.2 Lp. 2. - wartość początkowa - Zwiększenia (kol.5) i BZ (kol.7): 60 000,00 zł
R.2.3 Lp. 2. - umorzenie - wartość rocznego umorzenia (kol.11) i BZ (kol.12): 11 200,00 zł
R.2.4 Lp. 2. - KŚT i stawka % (kol.13): 763 i 28 lub 14 x 2 lub 14

R.2.5
Lp. 2. - wartość umorzenia (amortyzacji) w kolejnych miesiącach roku: kol.14-kol.17 - 0,00 zł lub brak wpisu, 
kol.18-kol.25 - 1 400,00 zł

R.3

Rezultat 3: Dowody księgowe z dnia 31.05.2018 r.:
- PK 1/05/2018 – naliczenie odpisu amortyzacyjnego za maj 2018 r.,
- PK 2/05/2018 – naliczenie wynagrodzeń brutto oraz obciążeń składkowo-podatkowych w liście płac za 
maj 2018 r.,
- PK 3/05/2018 – naliczenie składek na ubezpieczenia społeczne, Fundusz Pracy i Fundusz 
Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych finansowanych ze środków pracodawcy
UWAGA: dopuszcza się zaksięgowanie łączne składek na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne
Jeżeli PK 2/05/2018 zawiera dekret: Wn 231/ Ma 221 i kwotę 1 932,84zł wówczas kryteria R.3.5 i R.3.6 należy uznać 
za spełnione.

R.3.1 numery PK: PK 1/05/2018, PK 2/05/2018 i PK 3/05/2018, data we wszystkich PK: 31.05.2018 r.

R.3.2
PK (ocenie podlega dekret)
dekret: Wn 400/ Ma 071

R.3.3
PK (ocenie podlega kwota dekretu)
kwota: 3 900,00 zł lub inna wynikająca z obliczeń zdającego zapisana w Tabeli amoryzacyjnej za 2018 rok jako 
suma kol.18

R.3.4
PK (ocenie podlega dekret i kwota)
dekret: Wn 404/ Ma 231 i kwota 9 000,00 zł

R.3.5
PK (ocenie podlega dekret i kwota)
dekret: Wn 231/ Ma 221 i kwota 1 233,90 zł

R.3.6
PK (ocenie podlega dekret i kwota)
dekret: Wn 231/ Ma 221 i kwota 698,94 zł

R.3.7
PK (ocenie podlega dekret i kwota)
dekret: Wn 231/ Ma 220 i kwota 597,00 zł

R.3.8
PK (ocenie podlega dekret)
dekret: Wn 405/ Ma 221

R.3.9
PK (ocenie podlega kwota dekretu)
kwota: 1 843,20 zł

R.3.10
treści oddające sens operacji gospodarczych, np. odpis amortyzacyjny za maj, wynagrodzenia brutto, składki na 
ubezpieczenia społeczne, składki na ubezpieczenie zdrowotne, zaliczki na podatek dochodowy, składki ZUS 
finansowane przez pracodawcę

R.4 Rezultat 4: Zestawienie obrotów i sald za maj 2018 r.                             

R.4.1
dane identyfikacyjne jednostki: Przedsiębiorstwo Handlowe TRON sp. z o.o., ul. Wysoka 76, 70-005 Szczecin

R.4.2

wprowadzone stany początkowe po stronie Wn kont księgowych:
010 - 1 260 000,00 zł
100 -        5 000,00 zł
131 -      65 000,00 zł
225 -        8 000,00 zł
330 -    420 000,00 zł



R.4.3

wprowadzone stany początkowe po stronie Ma kont księgowych:
071 -    240 000,00 zł 
134 -      20 000,00 zł
801 - 1 260 000,00 zł
802 -    238 000,00 zł

R.5 Rezultat 5: Dziennik księgowań pełny za maj 2018 r. 

R.5.1

dekret dowodu księgowego Faktura 1200/18 z 10.05.2018 r.:
konto Wn 300 kwota 43 400,00 zł
konto Wn 225 kwota   9 982,00 zł
konto Ma 210-X lub 210 kwota 53 382,00 zł

R.5.2
dekret dowodu księgowego Pz 1/05/2018 z 10.05.2018 r.:
konto Wn 330 kwota 43 400,00 zł
konto Ma 300 kwota 43 400,00 zł

R.5.3

dekret dowodu księgowego Faktura 1/05/2018 z 18.05.2018 r.:
konto Wn 200-X lub 200 kwota 22 632,00 zł
konto Ma 730 kwota 18 400,00 zł
konto Ma 225 kwota   4 232,00 zł

R.5.4
dekret dowodu księgowego Wz 1/05/2018 z 18.05.2018 r.:
konto Wn 731 kwota 9 600,00 zł
konto Ma 330 kwota 9 600,00 zł

R.5.5
dekret dowodu księgowego WB 57/05/2018 z 31.05.2018 r.:
konto Wn 751 kwota 60,00 zł
konto Ma 131 kwota 60,00 zł

R.5.6
dekret dowodu księgowego WB:
konto Wn 231 kwota 6 470,16 zł
konto Ma 131 kwota 6 470,16 zł

R.5.7
dekret dowodu księgowego WB:
konto Wn 131 kwota 45,00 zł
konto Ma 750 kwota 45,00 zł

R.5.8

treści oddające sens operacji gospodarczych, np. zakup towarów, przyjęcie towarów do magazynu, sprzedaż 
towarów, wydanie towarów z magazynu, spłata odsetek od kredytu bankowego, spłata zobowiązań z tytułu 
wynagrodzeń, dopisano odsetki do środków na rachunku bankowym (należy uwzględnić treści tych operacji 
gospodarczych, które zostały ujęte w dzienniku księgowań zdającego)

R.6 Rezultat 6: Analiza i ocena rentowności netto kapitału własnego w latach 2016-2017

R.6.1 dobrany wskaźnik do analizy: (Zysk netto/ Kapitał własny)
R.6.2 obliczony wskaźnik rentowności netto kapitału własnego za 2016 rok: 0,04 lub 4%
R.6.3 obliczony wskaźnik rentowności netto kapitału własnego za 2017 rok: 0,10 lub 10%

R.6.4
interpretacja wskaźnika rentowności netto kapitału własnego w 2016 r. obliczonego przez zdającego, np.: 
W roku 2016 z jednej złotówki kapitału własnego przedsiębiorstwo wygenerowało 4 grosze zysku netto.

R.6.5
interpretacja wskaźnika rentowności netto kapitału własnego w 2017 r. obliczonego przez zdającego, np.: 
W roku 2017 z jednej złotówki kapitału własnego przedsiębiorstwo wygenerowało 10 groszy zysku netto.

R.6.6

porównanie i ocena rentowności netto kapitału własnego w latach 2016-2017 według obliczeń zdającego, np.:
W roku 2017 w stosunku do roku 2016 nastąpił wzrost rentowności netto kapitału własnego o 0,06 (o 6 
punktów procentowych), co oznacza, że przedsiębiorstwo wygenerowało o 6 groszy zysku netto więcej z każdej 
złotówki kapitału własnego. Jest to zjawisko korzystne świadczące o wzroście efektywności wykorzystania 
kapitału własnego w działalności. Wzrosła zyskowność kapitału własnego.
(dopuszcza się inne sformułowania oddające sens powyższych wniosków)
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